2010年7月20日 星期二

### 时评



# 让"小姐"游街丢的是执法者的脸

如果管理部门在处理涉黄人员过程中不遵守法律,不坚持以人为本,滥用权力, 那么如此打击黄赌毒活动的效果也是要大打折扣的。

### □本报评论员 吴华伟

据报道, 近日, 武汉市武 昌区卓刀泉南路和雄楚大道 交叉口处的陈家湾大街小巷 贴出公告,多名涉黄落网人 员被警方实名曝光,此事引 起了比较广泛的争议。其实, 这种对"卖淫嫖娼"人员进行 特殊处罚已经不是第一次 了,前几天广东东莞的做法 是让"小姐"赤脚游街,去年 11月份河南郑州警方也曾经 公开发布"小姐"的照片。

卖淫嫖娼是一个社会的

丑恶现象,管理部门严格查 处卖淫嫖娼人员,也是为了 净化社会风气,这是应该得 到理解和支持的。但是,以如 此另类的方式来处理涉黄嫌 疑人,确实值得认真考虑。每 个公民都有自己的人格和尊 严,涉黄嫌疑人员虽然犯了 错误,但是他们不能因为犯 了错误而失去公民身份和权 利,他们理应有自己的人格 和尊严,而现在这种实名曝 光或者赤脚游街方式,不仅

让他们事后难以面对公众,

更在一定程度上侵犯了这些

人的人格尊严

以人为本是科学发展观 的核心,尊重公民的人格和 尊严也是以人为本执政理念 的重要组成部分。这种理念在 涉及治安处罚法律法规中也有 所体现,比如我国的《治安管理 处罚法》第5条明确规定:"实施 治安管理处罚,应当公开、公 正,尊重和保障人权,保护公民 的人格尊严。"因此,管理部门 在打击卖淫嫖娼等丑恶现象 时,理应保障人权,保护公民 的人格尊严

而从历史经验来看,要

想在打击卖淫嫖娼丑恶现象 上取得成绩,也必须坚持尊 重人、以人为本的理念。众所 周知,在建国初期,我们党和 政府在短时间内就解决了卖 淫嫖娼问题,除了利用革命 化运动的方式外,很重要的 一个原因是把卖淫妇女当人 看,在进行教育和惩罚的同 时,给她们治疗身体疾病,帮 助她们安排工作,让她们具 有自食其力的能力,这样才 创造了短时间内解决卖淫嫖 娼问题的世界奇迹。

无论是管理执法的法律

基础,还是历史上的经验教 训,都告诉我们,对于不论犯 什么样错误的公民,有辱人 格尊严的处理方法都是不恰 当的,但是为什么还有一些 管理部门以创新的名义不断 尝试此类管理方式呢?原因 主要在于,这种类型的管理 方式因为方式特别,能在短 时间内引起社会各方面的关 注,这样有利于管理部门向 社会展示工作成果和成绩, 至于这样做到底会产生什么 样的不良后果,似乎不在有 些管理部门的考虑之内。

前段时间,公安部刚刚开 展了打击黄赌毒的专项活动: 北京、重庆、南京、广州等城市 取缔了一大批卖淫嫖娼场所, 令人拍手称快。但是,此次武汉 和东莞的做法,却让我们认识 到,在我们关注此次取缔了多 少卖淫嫖娼场所之外,如何依 法管理和处罚卖淫嫖娼人员, 也应该是我们关注的一个重点 问题。如果管理部门在处理涉 黄人员过程中不遵守法律,不 坚持以人为本,滥用权力,那么 如此打击黄赌毒活动的效果也 是要大打折扣的。

济南军区机关医院是

家集科研、教学和医疗为 体的大型综合性医院 担 负全军区皮肤病的治疗、预 防、科研任务。联合军内多 家权威医疗机构,长期致力 于白癜风等皮肤病的研究 以李风友主任为首的皮肤 科专家团队,经过30多年 的临床研究终于取得了重 大突破。领先运用现代先进 高科技医疗手段,**独创出** "M-U 多联白癜风康复体 系"并结合无痛黑色素细胞 **渗透激活疗法。**一次即可激 活失去活性的黑色素细胞 短期内即可恢复正常肤色 一次性治愈白癜风,高效 安全、无痛苦、随治随走,是 目前医学界公认治疗白癜 风的最佳方案。为了落实新 医改,军民心连心,更好地 造福于广大患者,医院对每 天就诊前5名白癜风患者

专家热线: 0531-86293555

地址:济南市英雄山路 21 号 长途汽车站乘 4、35 路市内 乘 K52、K93、27、36、67、76 88 路到"八一立交桥南站"下

济南军区机关医院

**痛治疗中心**引进军事医学科学院

权威风湿骨病专家组,历经多年潜心研究出最新科研成果"介入冲击

了法",该疗法利用人体的解剖特

征 将药物直接介入病变部位 丞 神经根进行冲击,疏通经络,调节血液循环,修复受损骨骼,补充骨

骼所需的微量元素和营养,彻底解

余神经压迫,消除疼痛。使神经受

下引起的头晕、手脚麻木、发凉、颈 腰腿疼痛、酸困不适、

等症状彻底消失。该疗法具有不开

刀、不住院、无痛苦、见效快等仍

点、辨证治疗腰椎间盘突出、风湿、类风湿、颈椎病、肩周炎、骨质增

生、坐骨神经痛、股骨头坏死、腰腿

疼痛等骨病。不论病情轻重、病程 长短,治疗后1至2天各种症状即 显好转或消失。短期内即可让风湿

骨病患者恢复下常生活。彻底扭转

"以往其它疗法用药好转、停药第

复发的弊端。给久治不愈、反复发 作的患者带来了康复的喜讯。

创始人赵主任率专家组于7月1

日至 31 日来院举行专家亲诊优惠月活动,期间治疗费优惠

20%,节假日不休。来诊请带相关

声明:本疗法在省内我院独家 引进,别无分诊。

专家咨询: 0531-6695 6999

地址:济南市英雄山路 21 号军

区大院内,国美电器八一店对面

(长徐汽车站乘 4,35 路到八一立 交桥南站下车,向南走100米,市

内乘 K52、K93、27、36、67、76、88

检查资料。

路车均可到达)

为了让广大患者早日摆脱 病痛,我院特邀"介入冲击"疗法

济南军区机关医院颈肩腰腿

\_ >>声音

经济的不自由、迁徙的不 自由,所带来的就业、创业空 间的区分,就业,创业的歧视。 最后会使农民工的企业谈判。 议价地位与城市工人的议价 地位非常不一样,远低于后

-耶鲁大学管理学院 金融学终身教授陈志武指出, 经济自由度决定劳动收入增

如果每个家庭都只有一 套房, 就不可能存在事实 L的 和房市场。

-有媒体评论,对于 既有的二套房征收房产税, 具有民意支持和道德正当 性,却忽视了社会现实的复

一方面,大家都知道"瓜 无滚圆,人无十全";另一方 面,又往往不能容忍别人出 错,更不能容忍别人挑错。

-易中天感慨,我们何 时才能学会认错?

当公共的权力不受市场 的约束,政治家的理念就更重 要。其实,很多问题都是一个 政治问题。

-北京大学光华管理 学院院长张维迎说。

他是一个有胆有识的艺 术家,是一个真正跨入现代的 中国人

-李银河评价客串"裸 模"的南京中山文理学院院 长、艺术家杨林川。

习惯了刺激的经济体,在 退出刺激之时,会遭遇到巨大 的压力。目前中国正面临欲退 不退的尴尬处境

为,中国绝对不能进行第二轮 大规模的经济刺激计划。

我同音中政府解决最困 难的人的住房问题,即廉租房 或给最困难户住房补贴。道理 很简单,只要想一想,政府的 钱从哪儿来就明白了。

-经济学家茅于轼说。

■本版投稿信箱:

zhangjinling@qlwb.com.cn

## 不买票的代表 当然支持涨价

经济

时评

19日,山西平遥古城门 票价格调整听证会举行,按照 会上宣读的平遥古城门票价 格听证方案,这次要将门票中 准价由每人每次100元调整 到每人每次125元,增长25%。 25名代表在会上发言,其中 有24人赞同门票价格调整方 案。4人认为价格上调25%不 够,应该调得更高一些。(中新 7月19日电)

这样的听证结果奇怪吗? 不管诸君怎么认为,反正我不 觉得奇怪。甚至我认为,如果 听证代表们反对涨价,那才很 奇怪

不妨看看听证代表都由 哪些人组成的,到底是哪些人 投了反对票。据相关方面提供 的信息,参加听证的人员共有 27人,有消费者代表14名,经 营者代表两名,利益相关者代 表两名,专家学者代表两名, 政府部门代表7名。听证会 上,有消费者、经营者、利益相 关者、专家学者、政府部门人 员25名代表发言,其中有24 人赞同门票价格调整方案。也 就是说只有一个人表示反对, 反对的这个人不出所料,是消 费者代表。

27名代表中,经营者、利 益相关者、专家学者、政府部 门代表坐在哪里,大家没有疑 问吧?如果有疑问,那就还原 一则事实。这段时间,网上热 炒平遥公务接待。据称,平遥 古城因为一年近10万人次的 公务旅游接待变得不堪重负, 仅门票一项就少收入1200多

万,吃、住及礼品开销,更是不 好统计的"天文数字"。回过头 来看参加听证会的经营者、利 益相关者、专家学者、政府部 门代表,不正是相关方面公务 接待的对象嘛。吃人家的嘴 软,拿人家的手短,不买票的 人当然同意门票涨价。

或许有人说,不是还有 14名消费者代表吗?这更证 明了我的上述发现。看看这些 消费者代表都是哪些人?根据 相关方面提供的信息,14名 消费者代表分别来自晋中市 和平遥县的机关、工厂、村庄、 企事业单位。由此看来,14名 消费者代表未必真的是消费 者,这其中的一些代表有可能 本身就是公务接待的对象,有 可能本身背负着组织的重任 前去听证,能指望他们把屁股 真正坐到消费者那边去吗?这 一情境下,消费者代表也大多 同意涨价,还值得奇怪吗?

一群身份值得商榷的听 证代表,注定了一场成为闹剧 的听证会。试想,你根本不买 票,又何必去反对别人提高票 价?票价再高也不需要自己 买,而一旦反对了,就可能得 罪相关方面,以后还好意思再 欣欣然踱步前来,享受公务接 待吗?这也难怪一些代表认为 票价可以调得更高一些了。

个人觉得,那种不能确保 听证代表独立性、公正性的听 证会,根本没有开的必要。反 正组织之初就已经注定了涨 价的结局,那么又何必花费精 力、物力、人力去开呢?这种听 证会,除了暴露相关方面的虚 伪与做作外,还能有什么?

### 廉洁操",表面文章的翻新



□刘义昆

日前,广东省惠州市 龙门县1100多名各级领 导干部现场练习"廉洁自 律保健操",以自问自答的 方式回答心灵的拷问。"廉 洁自律保健操"是由广东省 委党校与惠州市纪委、龙门 县委合作开发的廉政教育 新方式,它以一些警示性问 题提醒领导干部权衡得 失、进行自我心灵对话。(7 月19日《羊城晚报》)

这些年,各种反腐倡 廉的花样层出不穷,譬如 "短信反腐"、"扑克反腐"、 "抄书反腐"等……龙门县 的"廉洁自律保健操",与 四川彭山县的手抄《廉政 准则》很有几分相似之处;

不同之处在于,"廉洁操" 更为朗朗上口,可能更加 便于记忆。这些反腐倡廉 花样虽然不断翻新,但大 多停留在自律与道德层 面,可谓"换汤不换 药"——是的,"管好自己 靠自律,不能仅仅依赖他 律",但过于注重自律,又 可能会忽视他律。

中央纪委监察部廉政 理论研究中心干部陈国仕 曾发表文章认为,中国特色 的预防腐败一方面要"注重 理想信念教育和思想道德 建设是传统"另一方面要 '依靠制度预防腐败从政策 性措施推进到体制机制建 设"。事实上,我们的领导 干部从来不缺乏自律与道 德的教育,缺少的正是来

自体制机制层面上的"他 律"。而反腐现实已经表 明,传统上的道德教化已 经难以遏制腐败的蔓延。 从这个角度看,"廉洁操" 之类的道德教化,只是反 腐倡廉的初级手段。

反腐倡廉的高级手段 很多,譬如,打造阳光政 府。也就是温家宝总理在 政府工作报告中提出的 "创造条件让人民批评政 府、监督政府,同时充分发 挥新闻舆论的监督作用 让权力在阳光下运行。"倘 若官员财产能够得到公 示、政府财政预算能得到 充分公开;倘若权力能在 阳光下运行,领导干部恐 怕会自觉地将"他律"变成

## 论坛

## 国土厅否决法院判决"悍然却不偶然

权力大还是法律大,这种关系从道理上已经无须论证,只是从现实 中还需认具打重。面对"秋刀钉子尸",司法为什么表现得来手尤策?

□普沙岭

7月17日,陕西省榆林 市横山县波罗镇山东煤矿 和波罗镇樊河村发生了群 体性械斗。记者调查发现, 发生在山坳里的这一事件, 导火索是一起久拖不决的 "民告官案"。这起看似并不 复杂的矿权纠纷案,经榆林 市中级人民法院判决,省高 级人民法院裁定,至今仍得 不到执行,致使价值数亿元 的集体财产归于个人名下。 令人匪夷所思的是,面对生 效的判决,省国土资源厅召 开"判决"性质的协调会,以 会议决定否定生效的法院 判决。纠纷最终导致矛盾激 化,事态升级。(7月19日《经 济参考报》)

细读这个案件,真的并 不复杂,法院判决与裁定也 有两年之久,酿就如此群体 性事件,只应了那句老 一小事拖大,大事拖 炸。更让人匪夷所思的是, 在国民被教育要遵纪守法 的当下,国土厅竟然可以召 集几个"权威人士"做个结 论,就认定否决法院判决, 什么法律权威,你没有我的 权柄有权威;什么司法尊 严,你没有我的权力有尊 严。据报道,国土厅有关人 士曾无所顾忌地说:"原告 打赢官司也没用,法院有法 院的判法,我有我的执行办 法!"——一语戳破了当下 "权大于法"的尴尬,着实让 人叹为观止。"权力傲慢" "蔑视法律"恐怕都不足以 概括这种态度了,这也从侧 面印证了一些网友对个别 官员的调侃,"你跟他讲法 律,他跟你耍流氓"

有知情人透露说,省国 土厅之所以有错不改与法 院判决对着干,背后存在着 相关公职人员主观动机不 良、滥用权力等问题。这倒 符合大家的常规思维:敢于 召集"权威人士"否决已生 效的法院判决,这种"彪悍" 的工作态度背后,没有点特 殊动力恐怕谁也不会相信。 若只是个别人的寻租,倒也 可以用"揪出害群之马"的 方式来解决,更严重的问题 在于:为什么有人想"对抗 法律"就敢悍然地去对抗? 思来想去,恐怕只能解释为 "权大于法"在很多官员脑 子里根深蒂固。

种种迹象显示:尽管站 在政治文明、依法治国的角 度,"国土厅否决法院判决" 是一件"悍然"之事,却绝非一 件"偶然"之事。这种公然召集 人"否决"只是最愚蠢、最离谱 的方式。就在上个月,重庆市 还发生过权力"警告"法院的 事情。李渡工业园区管委会 发函曾"警告"法院"不得一 意孤行",对于外界批评,管 委会回应称系"表达意见而 已",称听不听话是法院的 事。耐人寻味的是,"警告 之下法院"听话"了

权力大还是法律大,这 种关系在道理上已经无须 论证,只是在现实中还需认 直打量。有数据显示."民告 官"中行政机关败诉率最高的 是上世纪90年代----这或许 是一个值得深思的数据,在依 法治国的思路提出一段时间、 法治进入常规之后,权力是否 开始有了蔑视法律、持续膨胀 的势头?更耐人寻味的是:面 对"权力钉子户",司法为什么 表现得束手无策?只能让老百 姓用群体械斗来解决问题,法 律自身"拔权力钉子"的力量 又在何处?

济南电话: 0531-86076279 桂林市兴华探测器有限公司

球票预订: 96706 律师服务: 96706148 火车票机票热线: 96706369 公告挂失: 96706 本报公益热线随时为您服务(全省市话收费)